



声音

解放军少将： 中国应尽快组建海岸警卫队

和平时期应靠行政执法部门维护海上权益

近日,解放军少将张召忠接受采访时说,中国应尽快组建海岸警卫队避免动武。

他说,在和平时期,海上面临的争端和冲突主要是海洋开发、资源争夺和海上航行方面的问题,维护国家海洋权益、维护国家海上安全与稳定、进行常态性的护渔护航、搜索救援、环境保护、缉毒缉私及卫生防疫等,最主要的应该是国务院下属的执法力量。执法力量在行政执法过程中可以依法行政,即便是引发一些冲突也可以界定在法律框架之内,通过外交方式来解决。如果在这类事务中轻易使用国家的武装力量,万一引发冲突则很可能迅速升级为军事危机甚至是战争,后果难以想象。

美、印、日等国家都组建了海岸警卫队

正是由于这个原因,美国、印度、日本等许多国家都组建了海岸警卫队。组建海岸警卫队最大的好处有3个:

一是形成拳头。日本的海岸警卫队叫做海上保安厅,是1948年成立的,其主要职能是海上治安、海上交通安全管理、海难救助、海洋环境保护和海上防灾。现有各类人员12000人。这样的组织机构统分结合,伸缩自如,伸出去的时候能够形成拳头,收回来的时候便于积蓄力量。

二是便于执法。日本海上保安厅虽然力量强大,但与海上自卫队的性质完全不同,它隶属于日本国土基础设施交通省,是国家行政执法管理部门。这样的执法机构即便是在执法中出现过度使用武力的情况,也不至于引发武装冲突和战争,与海上自卫队相比有一个战略缓冲的余地。

三是战略支援。海岸警卫队通常被称为第四军种,他们实行军事管制,舰长等重要指挥官也多从军队转业。在战争和冲突发生后,海岸警卫队可以迅速转变为海军援。

中国组建海岸警卫队的事情虽然搁置了几十年,但现在有重提的必要,否则维护国家海洋主权和海洋权益仍将是心有余而力不足的事情!



中国海监(资料图片)

举行地面战联合训练

日本海上自卫队与美国海军陆战队7日上午在位于日本宫崎县和鹿儿岛县交界处的雾岛演习场举行地面战联合训练开始仪式。

日本海上自卫队550人和美国海军陆战队230人将参加此次训练。这是自3日起日美举行的系列联合实兵演习中主要的地面战训练行动,训练将持续至15日。



日美动态

任何时候都以和平方式实现统一

朝鲜《劳动新闻》7日发表评论强调,朝鲜半岛的统一问题任何时候都应以和平的方式,而不是以战争的方式加以实现。

评论说,和平的方式就是避免发生流血冲突,通过对话和协商加深双方之间的理解和信任,共同寻找解决问题的方法。这是实现朝鲜半岛统一的合理方法。

朝鲜反应

把“五岛”打造成军事要塞 第二轮射击训练13日开始

韩国总统李明博7日说,政府将强化“西海五岛”防卫能力,同时把这些岛屿发展为平民可以安居乐业的地方。

总统府青瓦台发言人金姬廷说,李明博当天主持国务会议,听取关于重建“西海五岛”的预算方案。李明博说,将把“西海五岛”逐渐打造为“军事要塞”,以承受朝鲜可能的“军事挑衅”。

韩国军方表示,韩国联合参谋本部计划从12月13日至17日在日本海(韩国称东海)、黄海(韩国称西海)、南海的27处海域再次进行射击训练。

报道称,白翎岛和延坪岛地区的射击训练目前不包括此项计划中,但韩军方表示有可能追加公布训练计划。

韩国动向

美韩日外长联合声明 期待与中国合作

美国、韩国和日本外长6日在美国首都华盛顿就朝鲜半岛局势举行会晤,强调加强三国合作“对维护地区和平与稳定至关重要”。

声明说,三国承诺在与朝鲜有关的问题上“保持并加强协调和磋商”。三国外长期待与中国和俄罗斯进一步加强合作,尤其是在六方会谈框架内的合作,以探寻应对与朝鲜有关问题的途径。

据新华社电、《北京日报》

三方会晤